Skolverket hinvisar generellt betraffande provmaterial till bestimmelsen om
sekretess 1 4 kap 3 § Sekretesslagen. For detta material giller sekretessen till
och med utgangen av 2010.

Anvisningar

Provtid

Hjilpmedel
Del I

Betygsgrinser

Namn:

NATIONELLT KURSPROV
I MATEMATIK KURS A

HOSTEN 2000

Del I

180 minuter for Del I och Del II tillsammans. Vi rekommende-
rar att du anvéander hogst 30 minuter for arbetet med Del I. Du
far inte borja anvinda minirdknare forrédn du lamnat in Del 1.

Formelblad och linjal.

Denna del bestar av kortsvarsuppgifter som ska 16sas utan mini-
riknare. Korrekt svar ger 1 g-poéng (1/0) eller 1 vg-poédng (0/1).

Provet ger totalt (Del I + Del II) hogst 62 poéng varav 29 vg-
poidng. For att f4 provbetyget Godkénd ska du ha minst 17
poidng och for att f4 provbetyget Vil godkénd ska du ha minst
33 poidng varav minst 12 vg-poéng.

Skola:

Komvux/gymnasieprogram:

NpMaA ht 2000 (V1)
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1. Skugga 3 av figuren.

(1/0)
2.  Paen av Svensk Bilprovnings stationer noterades
antalet fel per bil under en dag. Resultatet visas
1 diagrammet nedan.
Antal bilar
A
10
8 |
6 —
4 —
2 —
0 . Ant?} 1fel
012345 per ol
a) Hur manga bilar undersoktes denna dag? Svar: (1/0)
b) Bestdm medianen for antalet fel per bil. Svar: (1/0)
11 2 1 1 2
3. - == Ringa in ditt svar. - - - - - (1/0)
23 3 6 5 6 5
4. Enbil kor 11 km pa 10 minuter.
Berikna bilens medelfart i km/h. Svar: km/h  (1/0)
5. Losekvationen 7(x—4)=49. Svar:__x= (1/0)
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6. Linda prismirkte alla reavaror i affdren.
Hon multiplicerade alla gamla priser med 0,85.
Sedan skrev hon en skylt till fonstret.
Vad skrev hon pa skylten? Svar; | Rabatt % (1/0)

7. Skriv ett uttryck for nedanstdende rektangels omkrets.

¢ Svar: (1/0)
a+4
8.  Diagrammet visar hur virdet av tva olika fonder vixte
under en period. Den arliga procentuella tillvixten
var 8 % respektive 10 %.
Besvara foljande fragor utifran diagrammet.
Kr A Vide
30000
28000 yid
26000 7
24000 ¥
22000 // =
20000 P 7 P v
18000 7
16000 T ;
14000 8%t
12000 —
10000
8000
6000
4000
2000 Tid
0 >
0 2 4 6 8 10 12 Ar
a) Hur stor var fondens virde efter 10 ar om
den arliga procentuella tillvixten var 10 %? Svar: kr  (1/0)
b) Hur mycket langre tid krévdes for att fordubbla
vérdet ndr den arliga procentuella tillvéixten
var 8 % i stillet for 10 %? Svar: ar  (0/1)
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9.  Vilket virde har x om likheten ska gilla?

10°

10 = —
10

10. Hur ménga procent ldngre ér ldngden &n bredden?

1.2a

11. Vilket dr sambandet mellan a och b?

a 10 |15 |25

50

b 2 3 5

10

12. Diagrammet visar sambandet mellan ldngd
och vikt for tyget "HOstlov”.

10_
94
8 ]
7
6 |
5
4.
34
2
14
0

Langd i m

T T T T
0 05 1 1,5 2

Vikt i kg

Hur lang dr den tygbit som véger 5,0 kg?

T
2,5

w=

Svar:

13. Bestim vinkeln v i nedanstaende figur.

a a

[ ]
a

14. Vilket tal ska sta i rutan om likheten

ska gilla for alla tal a?

a
100-a==
O

NpMaA ht 2000 (V1)

Svar: X=

Svar: %
Svar: m
Svar: v = orader
Svar:

(0/1)

(0/1)

(0/1)

(0/1)

(0/1)

(0/1)



Skolverket hinvisar generellt betraffande provmaterial till bestimmelsen om
sekretess 1 4 kap 3 § Sekretesslagen. For detta material giller sekretessen till
och med utgangen av 2010.

Anvisningar

Provtid

Hjéilpmedel

Del II

Betygsgrinser

Namn:

NATIONELLT KURSPROV
I MATEMATIK KURS A

HOSTEN 2000
Del 11

180 minuter for Del I och Del II tillsammans. Vi
rekommenderar att du avsitter minst 50 minuter for arbetet med
uppgift 9.

Minirédknare, formelblad och linjal.

Del II bestar av 9 uppgifter.

Till de flesta uppgifterna racker det inte med endast svar, utan
déar krévs det ocksa

e att du skriver vad du gor

e att du forklarar/motiverar dina tankegangar

e att du ritar figurer vid behov.

Till nagra uppgifter behover endast svar anges. De dr markerade
med Endast svar fordras.

Efter varje uppgift anges maximala antalet podng som du kan fa
for din 10sning. (2/3) betyder att uppgiften kan ge 2 g-podng och
3 vg-poéng.

Pa de @-maérkta uppgifterna kan du visa MVG-kvalitet. Det
innebdr t ex att du anvédnder generella metoder, modeller och
resonemang, att du analyserar dina resultat och redovisar en klar
tankegang med korrekt matematiskt sprak.

Uppgift 9 &r en storre uppgift som tar ldngre tid att 16sa dn
ovriga uppgifter. Det ér viktigt att du forsoker 10sa denna
uppgift. Under uppgiften star vad ldraren ska ta hansyn till vid
bedomningen.

Provet ger totalt (Del I + Del II) hogst 62 poédng varav 29 vg-
poidng. For att fa provbetyget Godkénd ska du ha minst 17
poidng och for att f4 provbetyget Vil godkénd ska du ha minst
33 poing varav minst 12 vg-poéng.

Skriv ditt namn, komvux/gymnasieprogram och skola pa de
papper du ldmnar in.

Skola:

Komvux/gymnasieprogram:

NpMaA ht 2000




1.  Transsibiriska jarnvigen gar mellan Moskva och Peking.

RYSSLAND

Bajkalsjan

W f
adis-
ﬁ vostok

KINA Peking
(Beijing) -

a) Taget stannade i Omsk, dér 43 passagerare steg av och 77 steg pa. Ndr
taget lamnade Omsk fanns det 319 passagerare ombord.
Hur manga passagerare var det nér taget anldnde till Omsk?

b) Hela strickan Moskva—Peking dr 7 800 km. En tagresa denna stricka tar
5 dygn och 10 timmar.
Berikna tdgets medelfart i km/h.

c) Snabbtaget X 2000 kan hélla en medelfart pa 200 km/h.
Hur lang tid skulle tagresan ta om man ékte med X 2000?

2.  En affér sénkte priset pa jeans forst med 25 % och dérefter med ytterligare
25 %. Peter pastod att priset dd hade sdnkts med totalt 50 %.
Har Peter ritt? Motivera ditt svar.

3.  Sma lador med yttermatten 4 cm X 4 cm X 4 cm ska packas i en kartong
med innermatten 24 cm X 18 cm X 21 cm.
Hur manga sma lador far hogst plats i kartongen?

NpMaA ht 2000 2
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Foto: Farjerederiet

En végfarja kan lasta personbilar, lastbilar och bussar. Firjans lastkapacitet
kan beskrivas med en formel a +4b =25, dir a dr antalet personbilar och b
ar antalet lastbilar eller bussar.

a) Tva bussar kor pa férjan.
Hur manga personbilar finns det da plats for? (2/0)

b) Vilket dr det storsta antalet personbilar som firjan kan ta? (2/0)

¢) Hur manga personbilar far, enligt formeln, plats pa férjan i stillet for
en buss? (1/1)

5.  Yvonne och Inger kastar pil. Varje kastserie bestér av tio pilar. Efter tre
kastserier har Yvonne 62 poédng i medeltal.
Hur manga podng maste hon ha i den fjérde kastserien om medelresultatet
for de fyra kastserierna ska bli 70 poéng? (0/2)

NpMaA ht 2000 3



6.  Familjen Persson bor 8 km fran en butik som erbjuder sina kunder att kopa
matvaror via Internet. Butiken plockar ihop varorna och tar déarfor ut en
packningskostnad som beror av varornas totalpris. Man betalar ocksa en
transportkostnad som beror av hur langt det 4r mellan butiken och kunden.

Transportkostnad
ffffff Packningskostnad
Packnings- Transport-
kostnad kostnad
A A
80 kr - 80 kr
40 kr | S ‘ L 40 kr
1 1 T T T T T T T T T T 1
p» Varornas
* * totalpris
500 kr 800 kr
Avstind
frén butik A A A 4
10 km Skm  3km Butik

Familjen Persson handlar for 1 400 kr 1 veckan.
Hur mycket hogre blir kostnaden om inkdpet delas upp pa 700 kr per gang? (172)

7.  Figuren visar de fOrsta tre av en uppsittning monster gjorda av stickor.

— — —— — —

o O 100
O

Figur 1 Figur 2 Figur 3

a) Hur manga stickor behovs for att “bygga” figur 6? (2/0)

b) Undersok och beskriv med ord eller formel hur manga stickor det
behovs for att "bygga” figur n. (1/1) &

c) Du har 3 000 stickor och vill bygga en sa stor figur som majligt.
Hur manga stickor blir 6ver? (0/2) &

NpMaA ht 2000 4



Wolfgang Amadeus Mozart
skrev musik fran det han var
barn tills han dog vid 35 érs
alder.

I tabellen kan man se hur méanga verk Mozart hade komponerat vid
nagra olika aldrar (x = Mozarts dlder och y = antalet verk).

X 8 12 16 20

24

27 32 35

y 16 45 133|250

338

425 |551 626

a) Hur manga verk komponerade Mozart fréan 8 till 12 ars alder?

Endast svar fordras.

b) Uppskatta hur gammal Mozart var da han skrev verk nummer 525,
Eine kleine Nachtmusik. Redovisa tydligt.

c) Forklara varfor Agnes och Isabel fick olika svar da de 16ste

nedanstaende uppgift.

Téank dig att Mozart blivit 50 ar och fortsatt komponera i samma takt.
Hur ménga verk hade han komponerat da?

Agnes 16sning
Jag gjorde foljande 16sning pa min
raknare:

REEO o y=ogEn

Jag ritade ut de olika virdena som
punkter i ett koordinatsystem,

laste av vilket vérde y far dé x ér 50.

Svar:
Han skulle komponerat ca 980 verk.

anpassade en linje mellan punkterna och

Isabels 16snin
Varje ar skrev han i medeltal

626
—=17,9 st.
35

Svar:
Han hade nog komponerat
17,9 - 50 = 895 verk.

NpMaA ht 2000 5
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9.  Har ser du en figur av ett cylindriskt matt och den ritning som behovs da

man ska tillverka detta matt.

o
N

N~

Figur av cylindriskt matt. Ritning pa cylindriskt matt.

* Berikna volymen av en cylinder dir du sjdlv véljer virden pa radie och

hojd.

* Du ska forbereda for tillverkning av ett cylindriskt matt i plat som har
volymen 1 dl. Bestdm lampliga matt och gor en ritning 6ver platdelarna.

Mattsitt ritningen.

* Undersok hur formen (hojd och radie) paverkar hur mycket plat som gar

at vid tillverkningen av ett decilitermatt.

1 dm?® = 1 liter

1 cm?® =1 milliliter

-~

* vilka matematiska kunskaper du visat

¢ hur vil du motiverat dina slutsatser

\. hur vil du redovisat ditt arbete och genomfort dina berdkningar.

Vid bedomningen av ditt arbete kommer ldraren att ta héinsyn till:

\

/

NpMaA ht 2000 6
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Bedémningsanvisningar Del |

Till de enskilda uppgifterna finns korrekta svar och antalet g- respektive vg-poidng som
detta svar dr virt.

Version 1 (V1)

Uppgift Korrekt svar Poing
1. 15 smarutor skuggade lg
2.a) 30 lg

b) 1 lg
3. 1 lg

6

4. 66 km/h lg
S. x=11 lg
6. 15 % lg
7. at4+a+a+4+a;4a+8 lg
8.a) 26 000 kr lg

b) 2 ar 1vg
9. x=2 1vg

10. 20 % 1vg

11. aéirSgé’lngerstGrre'anb;a=5-b;%=5 Ive

12. I5m 1vg

13. v =30 grader 1vg

14. 0,01 1vg




Bedémningsanvisningar Del Il

Till uppgifterna ska eleverna ldmna fullstindiga losningar. Elevlosningarna ska
bedomas med g- och vg-poing. Positiv podngsittning ska tillimpas, dvs eleverna ska fa
poédng for 1osningarnas fortjdnster och inte podngavdrag for deras brister. For de flesta
uppgifterna giller foljande allménna bedomningsanvisningar.

For maxpodng krivs klar och tydlig redovisning av korrekt tankegang med korrekt svar.

Till de enskilda uppgifterna finns korrekta svar och beddmningsanvisningar for
delpoing.

Pa de B-mairkta uppgifterna i detta prov kan eleven visa foljande MVG-kvaliteter.

Eleven

* utvecklar problemet och anvinder generella metoder, modeller och matematiska
resonemang (uppgift 7b, 7 c och 9)

e virderar och jamfor olika metoder (uppgift 8 c)

* analyserar och tolkar resultat, drar slutsatser och bedomer deras rimlighet och
giltighet fran olika typer av matematiska problem (uppgift 7 b, 7 c, 8 c och 9)

* redovisar en klar tankegdng med korrekt matematiskt sprak (uppgift 7b,7c,8¢c
och 9).

1.a) 285 passagerare (Max 2/0)
Redovisad 16sning som visar korrekt tankegang lg
med korrekt svar +1g

b) 60 km/h (Max 2/0)
Ansats till 16sning t ex enhetsomvandling lg
Korrekt redovisad berdkning av medelfarten med korrekt svar +1g

¢) 39h(1dygn15h) (Max 2/0)
Ansats till godtagbar 16sning lg
med korrekt svar +1g

2. Nej (Max 1/1)
Godtagbar tankegéng, eventuellt med knapphindig motivering lg
med tydlig, korrekt motivering och slutsats +1vg

Bedomda avskrivna autentiska elevarbeten:

1/0

Nej! For nér man sinker priset med 50 % sa blir det hilften kvar. Det blir det
inte om man sinker i omgéngar som i talet.

171
Nej. Priset har inte siinkts med 50 % eftersom priset forst sinktes med 25 %
och sedan med 25 % pa priset som var efter den forsta sdnkningen.

171

Nej, Peter har inte ritt. Om ett par jeans kostar 200 kr och man sédnker priset
med 25 % kostar de 150 kr. Sdnker man det igen med 25 % kostar

de 112,50 kr. Om man sinker priset direkt med 50 % skulle byxorna

kostat 100 kr.

1/1
Nej, det blir tva helt olika priser som du fér ut. I ena fallet:
100 - 0,75 - 0,75 = 56,25 och i andra: 100 - 0,5 = 50.




3. 120 smalador far plats (Max 1/2)
Ansats till 16sning dér eleven tar hédnsyn till att ladorna fér plats pa
langd, bredd eller hojd Ivg
Korrekt svar +1g
med klar och tydlig redovisning +1vg
4.a) 17 st (Max 2/0)
Ansats till 16sning t ex inséttning av 2 bussar i formeln eller
16sning genom provning lg
Med korrekt 16sning av ekvationen +1g
b) 25st (Max 2/0)
Ansats till 16sning t ex inser att antalet bussar ska vara 0 lg
med korrekt svar +1g
c) 4st (Max 1/1)
Ansats till 16sning t ex berdknar antalet bilar da bussarnas antal
varierar lg
Klar och tydlig redovisning med korrekt svar +1vg
5. 94 poiang (Max 0/2)
Losning som visar forstaelse for medelvirdesbegreppet Ivg
med korrekt svar +1vg
6. 130 kr (Max 1/2)
Ansats till 16sning t ex bestdmt nagon kostnad lg
Godtagbar bestdmning av packnings- och transportkostnad +1vg
med korrekt svar +1vg
7.a) 32st (Max 2/0)
Ofullstdndig 16sning med ritt svar lg
Med fullstiandig och tydlig redovisning +1g
b) TexS5-n+2; forsta figuren innehiller 7 stickor och antalet  (\fax 1/1) &
stickor okar med 5 i varje figur
Ansats till 16sning t ex “0kar med 5 1 varje” lg
Korrekt beskrivning med ord eller formel +1ve
) 3st (Max 0/2) &
Ansats till godtagbar 16sning 1vg
Tydlig redovisning med korrekt svar +1ve
8.a) 29 st (ca 30 st) (Max 1/0)
Godtagbart svar lg
b) 30 ar-31 ar (Max 1/1)
Ansats till 16sning t ex berdknat antalet verk per ar +1g
Redovisat godtagbar metod med acceptabelt svar +1vg




¢) Iforklaringen bor inga att losningarna skiljer sig genom att (Max 0/2) &
den ena losningen tar hinsyn till att Mozart inte borjade
komponera vid fodseln. Detta ger skilda begynnelsevirden,
som i sin tur medfor att antalet verk per ar blir olika.
Ansats till 16sning med en enklare forklaring t ex: "Nér han var
dldre komponerade han 25 verk per ar, men Isabel riknade med
17.9”.

: : : +1vg
Fullstindig och tydlig forklaring

+1vg




Bedomningsanvisningar uppgift 9 (Max 5/8) &

For att underlitta en likvirdig bedomning av elevernas arbeten med uppgift 9 har en
uppgiftsspecifik bedomningsmatris utvecklats. Matrisen fyller tva syften. Den ger
information om vad som beddms i en elevs redovisning. Dessutom kan man med hjilp
av den omsitta bedomningen till olika kvalitativa podng. Den uppgiftsspecifika
matrisen bygger pa den generella matrisen (se bilaga 1). Bedomningsanvisningarna
innehaller flera delar. Forst beskrivs hur matrisen kan anvindas. Dérefter visas ett antal
autentiska elevarbeten (sid 11-14) som dr bedomda med matrisen. Elevarbetena ér
avskrivna for att vara mer lattlasta.

Uppgiftsspecifik bedomningsmatris till uppgift 9

Bedomningen avser

Kvalitativa nivaer

Ligre

» Hogre

Metodval och
genomforande

1 vilken grad eleven kan
tolka en problemsituation
och ldsa olika typer av
problem.

Hur fullstindigt och hur
vdl eleven anvdnder meto-
der och tillvigagdngssditt
som dr ldmpliga for att
losa problemet.

Eleven beridknar volymen
av en cylinder samt gor en
ansats till att bestimma
lampliga matt for
decilitermattet.

2/0

Eleven bestimmer r och i
ien cylinder med volymen
100 cm® samt berdknar
platitgéngen for denna
cylinder.

3/1

Eleven utvecklar
problemet och jamfor
pé ett systematiskt sétt
platitgéngen for olika
cylindriska matt.

3/3

Matematiska
resonemang

Forekomst och kvalitet
hos virdering, analys,
reflektion, bevis och
andra former av matema-
tiska resonemang.

Eleven drar slutsatsen
att olika cylindrar med
samma volym ger olika
platatgang.

0/1

Eleven drar slutsatser som
delvis stimmer,

t ex att platatgangen
minskar dé radien okar.

0/2

Eleven drar slutsatsen att
det finns en optimal form
dér platatgangen &r minst.

0/3

Redovisning och
matematiskt sprak

Hur klar, tydlig och full-
stindig elevens redovis-
ning dr och hur vdil eleven
anvinder matematiska
termer, symboler och
konventioner.

Redovisningen ér litt att
folja men omfattar endast
en del av problemet eller
ir mojlig att f6lja &ven om
det matematiska spréket
ibland &r felaktigt.

2/0

Redovisningen ér latt

att f6lja och forsta och det
matematiska spraket dr
acceptabelt samt med
tydlig mattsatt figur.

2/1

Redovisningen &r vilstruk-
turerad, fullstdindig och
tydlig. Det matematiska
spraket ér korrekt och
lampligt.

2/2




”Lathund” for arbete med aspektbedomning
Liknande beddmning har hittills anvénts vid tre olika A-kursprov. Poédngskalan inom
varje kunskapsaspekt 1 matrisen dr tdnkt att vara kontinuerlig. Detta kan illustreras med

nedanstdende bild.

| Kvalitativa nivaer
i
Metodval och | | >
genomforande 00! 10 20130 31132 33
I
Matematiska l l >
resonemang 0/0 ! 0/1 | 0/2 | 0/3
i
Redovisning och l l
matematiskt sprak 00 ! 1/0 2/0 | 2/1 | 2/2

Erfarenheter och diskussioner med ldrare har givit nedanstaende forslag till arbetsgang

d& matrisen anvinds.

* Bedomningen underlittas om lédraren dr vil insatt 1 bedomningsanvisningarna. En
modell som anvindes pd méanga skolor var att de lidrare som hade elever som deltog i
A-kursprovet triffades och diskuterade de bedomningar som gjorts pa de autentiska

elevarbetena.

* Innan man poédngsitter med stdd av matrisen ldser man igenom elevarbetena och
sorterar dem 1 tre—fyra hogar efter olika kvalitet.
* Det kan underlitta podngsittningen och mojligheten att jamfora elevarbeten om man
forst sétter kryss 1 matrisen och direfter overfor dessa till podng. I bilaga 6 finns
bedomningsunderlag for matrisbedomningen.

For att underlitta bedomningen av uppgift 9 visas hér en tabell och en graf.

Radie cm | H6jd cm [ Area cm2
1 31,8 203
2 8,0 113
3 3,5 95
4 2,0 100
5 1,3 119
6 0,9 146
7 0,6 183
8 0,5 226
9 0,4 277
10 0,3 334
11 0,3 398
12 0,2 469

Area

500
400
300
200
100

Area hos dl-matt

/

1 2 3 4 5 6 7 8 9
Radie i cm

10 11

10




Hir foljer bedomda elevarbeten pa uppgift 9.

Elevarbete A
50,3 crry 50,3
)
) 20em
N Z
VoLym m i h h=20C crm

r= 8 cvr

O= 50,2 cvrm

T-8%. 20 =402 crd =3 4,6 02\ drm’ & 4 dm3 Co. H Liter

h =20 cm .
rE € erm Vobsm cer Hiiter

h 285% rmiandre ’\.T'iz'ls=30‘5cmaf¢'3l,i{e\"

H:]Scm
r- 8cm

} \/Olﬁm co 3 Uter

r 25Ye  mindre

h =20 cm

Vo co Kter  AT- 6%, = 226 lend
- Cm} Wym 2,28 - 20 blaw? 2,25\

VoLﬁmev\ alkaur V‘A:jdéd'- kra,]Ch\joxo nasr radien
Ok dm o hé‘ijden askcade .

Bedomning
Kvalitativa nivaer Poing
\ \ \
Metodval och IV \ 10
" X
genomforande \ \ \
\ \ \

. \ \ \
Matematiska X ‘ 0/0
resonemang \ \

| | |
o \ \ \
Redovisning och v
matematiskt sprik [ Al \ 2/0
\ | \
Summa 3/0

11



Elevarbete B

/?nfa‘lj res e b = /O crrz
vV =b-h
b= rjgr
V=lrsms

Vs 7.0 =785 0’

/0

/ ' =
trter / s /= 100 err®

180 em® = (rh.17)- 1

12010 410 =122 1 cpf

Svar, 2

var' Dot krdrs 122,71 crm® Pt
AoJ'd /0 oy
Orrberets - 1,2/ crry

bottern: /0 om2

Bedomning

Kvalitativa nivaer Poing
\ \
\
\

Metodval och

3/1
genomforande

Matematiska
resonemang

0/0

Redovisning och
matematiskt sprak

\
\
\
\
\

X\
|
\
I 2/1
\

Summa 5/2

12



Elevarbete C

J‘fj ra«':é/'cr radien = 4 crr  och he”/dcn =0 Crpr
V=ImT-rth

Vacjmr V4% 0 = 502,7

IO, 7 ern?® = 503 i

/= 100 cnr®

Volymr = 100 s> V=TT roh
100
hgﬂen han tlex. vara Scmr. Dd seir r= \ oy,
100 2
75 T eIe r=6,%6 Vé36 =2,52

= 2 52 c/me @(/b(/erﬂ‘s Porr beretS blir Ao 27r dvs /'-5,_35~

S er

rs2,62¢cm & AES0HCM 15, 88 crm

Nw Uocrmmer et 90: at 99 cn? /p[a't (5’/.235)*(?.2,5&2):9‘3,2.
99,2 & 99

Om rmoan (stallet 33‘: h{ajden L‘Szjm‘ och radien storre kam
det LU s har:

h=2 cr 1'.—;’—91 ~3,99 r=3,99cm 2Tr =0 = 2S,1cm

Areon: (251 -2) + (1. 3,99%) =100,2

100, 2 cm® =100 cim?

Nw 3.'0‘4 det istallet at 100 C‘Mz’ Il cvm mer an t 'f;ﬂ'a&f--

Om mom ista((et 3::«" ho:jde,v-\ L«é\jre, blUr det =a héw :

_ 100 —
wW=9 C = 5‘:"-38 O=2Tr =1, g2

A=(9-n,82)+ (T-1,es%) = 117,18

Nw jaox det at 117,48 cn® ?Lé‘t} ﬁaMékﬁ' ey cleet mer

A:LLT-S;( Det lommer sa‘. S,t min st ?(»aert O rrran

hitboor “gp" hc}]d) det py’c‘z(]oe,-

tnbe. att  Sverctriva
l/;?'/'d ern

eller radier
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Llev arbelte. fort's .
Or2  rrra» uéﬁo:r 74/4:'7 att rrmorn bar be”/den S .
DE bIir arear 99 comr?

Bara

Frr all arean brim sPorre  mdr \/'4\7 rnskad e
/7\0‘/"6,/&’7 U 2 bchover sote ef bekyaa aﬁ‘/'aj
traste Ska H0)/Ters  for att et skall 9% at
mindre  plat .

“Vvart ory, P or

ez
wH

A= 75, 32 A =96 c? Alsa rrrrrrdre

hﬁd&ﬂ b/l'l- 46/” k&wme.f’ r- 6//’

2om oeh O 1772 oen R =17,72 -4+ (2,82°77)

rOT Qlf det cpay G= Gl srinst  plat btor o ilisd
bya’en Yera soellar; 3-4 oo .

Bedomning
Kvalitativa nivaer Poing
\ \ \
\
Metodval och | \ X 30
genomforande \ \ \
\ \ \

. \ \ \
Matematisk: v
resaoflrélrizi; y \ \ | A 073

g
| | |
o \ \ \
Redovisning och v
matematiskt sprik \ ‘ A 212
\ | \
Summa 5/7
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Kravgranser

Maxpoding
Detta prov kan ge maximalt 62 poédng varav 29 vg-poing.

Provbetyget Godkdind
For att fa provbetyget Godkind ska eleven ha erhallit minst 17 poédng.

Provbetyget Vil godkdnd
For att fa provbetyget Vil godkénd ska eleven ha erhallit minst 33 poéng varav minst 12 vg-
podng.

For de elever som ldser enligt kursplan 2000 ger vi ocksa kravgrinser for provbetyget MVG.

MVG-kvalitet

Pa de B-mairkta uppgifterna i detta prov kan eleven visa foljande MVG-kvaliteter.

Eleven

» utvecklar problemet och anvinder generella metoder, modeller och matematiska resone-
mang (uppgift 7 b, 7 ¢ och 9)

e virderar och jamfor olika metoder (uppgift 8 c)

* analyserar och tolkar resultat, drar slutsatser och bedomer deras rimlighet och giltighet fran
olika typer av matematiska problem (uppgift 7 b, 7 ¢, 8 ¢ och 9)

* redovisar en klar tankegang med korrekt matematiskt sprak (uppgift 7 b, 7 c, 8 c och 9).

Provbetyget Mycket viil godkédnd
For att fa provbetyget Mycket vil godkédnd ska eleven, utover kraven for Vil godkénd, ha

visat ndgra av ovanstiende MVG-kvaliteter i minst tvd av de ®-mirkta uppgifterna. Eleven
ska ocksa ha erhallit minst 19 vg-poing for att visa en bredd i sina matematikkunskaper.
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Sammanstaéllning av hur mal och kriterier berors av kursprovet enligt
kursplaner och kriterier 2000

Kursmal och betygskriterier finns i bilaga 2 och 5. Dér framgar ocksa den numrering av mal

och kriterier som anvinds i nedanstaende sammanstéllningar.

Tabell 3 Kategorisering av uppgifterna i Del I
Kunskapsomrade Betygskriterier
c % JE" é o g ~| B
‘© € 1S o | a 5 =z| &
El 2| 8 | &8|5gce || B ) ) )
VI g- vg- || < o O | <028® || T Godkand Vval godkand
Nr poang|podng|Al| A2 |A3 A4| A5 |A6 A7 A8|A9|A10|G1l G2 G3 G4|V1 V2 V3 V4 V5
1 1 0 X X
2a 1 0 X
2b 1 0 X
3 1 0 X X
4 1 0 X X
5 1 0 X X
6 1 0 X X
7 1 0 X X
8a 1 0 X X
8b 0 1 X X X
9 0 1 X X
10 0 1 X X
11 0 1 X X
12 0 1 X X X
13 0 1 X | x X
14
0 1 X X
9 7 (5/2) | (1/1) (1/4) (9/0) (0/7)
Tabell 4 Kategorisering av uppgifterna i Del 11
Kunskapsomrade Betygskriterier
X - wn
E = S E B"S = X 3 Godkand Vval godkand Mycke_t_ val
vg- <| < 0] n <o ®| T godkand
Nr poang| & [A1| A2 |A3 A4| A5 |A6 A7 A8| A9 |A10|G1 G2 G3 G4|V1 V2 V3 V4 V5|M1 M2 M3 M4 M5
1a 0 X X X X
1ib 2 0 X X X X
1c 2 0 X X X X
2 1 1 X X X | x| X X X
3 1 2 X X | X X X X X
4a 2 0 X X
4b 2 0 X X X
4c 1 1 X X X X X
5 0 2 X X X | X| X
6 1 2 X X X X X X | X
7a 2 0 X X
7b 1 1 g x X
7c 0 2 a X x| x X[ x| x]|x X | x X
8a 1 0
8b 1 1 X X X X | X | X|X
8c 0 2 a X X | x X | x X
9 5 8 a X X | x X | x X | x| x]|x X | X X
24 22 (12/3)] (4/5) (7/6) (24/0) (0/22)
Strivansmal

Provet som helhet kan anses prova delar av strdivansmélen S1-S6 och S8 (se bilaga 3). Uppgift
8 och 91 Del II provar speciellt delar av strivansmélen S4—S6.
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